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KOA 342 - Kimia Organik I
Masa : (3 jam)

Jawab sebarang LIMA: soalan.

Hanya LIMA jawapan yang pertama sahaja akan diperiksa.

Jawab tiap-tiap soalan pada muka surat yang baru.

Kertas ini mengandungi TUJUH soalan semuanya (7 muka surat)

1. (@ Kondensasialdol boleh berlaku sama ada pada keadaan berasid
atau berbes. Berikan mekanisme yang menunjukkan kondensasi
berbes atas butanal (1) dan yang menunjukkan kondensasi

berasid atas asetofenon (2).

O

CHs
CH3CH,CH,CHO

(M
e

( 6 markah)
(b) Apabila kuinon (3) ditindakbalaskan dengan asid hidrokiorik

dalam kloroform, sebatian X dihasilkan. X mempunyai formula

molekul C¢HsCIO,. Apakah X ?
0

| | + HCl — x

O
3)
(6 markah)
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(c)  Apakah hasil-hasil yang dijangka terbentuk apabila kuinon (3)
bertindakbalas dengan sebatian (4), (5) dan (6) masing-masing?

4 () 6

(8 markah)

(@) Pirola dan piridina adalah sebatian aromatik heterosiklik.
Bandingkan kereaktifannya dengan benzena dalam tindakbalas

penukargantian elektrofilik.

(b) Dengan menggunakan struktur resonans bagi bahan
perantaraan yang terbentuk dalam tindakbalas tersebut,
ramalkan kedudukan pada gelangan masing-masing yang akan

ditukargantikan oleh elektrofil bagi pirola dan piridina.

(¢) Berikan suatu mekanisme untuk tindakbalas berikut:

® @
ﬂ + NOp, —* ﬂ +H + CO
CH COOH CHg oO” N

3~ O O,

(20 markah)
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3. Cadangkan sintesis bagi sebatian-sebatian yang berikut:
NH, CH;

(@ dari

Br
- Q

CHj3

CQOOEt
(© dari CH3CH>COOH
melalui sintesis oksazolina

(d) m dari Q
@) ®)

dari S~
melalui tindak balas Wittig

) NN

Anda boleh menggunakan sebarang bahan tindakbalas yang periu.

(20 markah)
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Timbangkaniah tindakbalas perisiklik yang berikut:

@

(b)

©

@

F
0 O — (O
CN CN
‘ FAN A H H
o H +
() ¢, CHa, . HDCH, HDCHs
CHs CaHg 3 CHg CzHs

EtO:C CO,Et

COzEL
wl -
COzEt

Tentukan jenis tindakbalas perisiklik untuk setiap tindakbalas
di atas;
Nyatakan jenis gerakan yang terlibat di dalam setiap tindakbalas
(iaitu sama ada konrotatori, antarafasial atau lain-lain);
Tunjukkan stereokimia yang dijangkakan dalam hasil tindak
balas.

(20 markah)

Gambarkan pelbagai guna selaku reagen sintesis bagi kedua-

duanya etil asetoasetat dan dietil malonat.
(10 markah)
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5. sambungan ‘
(b) Apakah sebatian A, B, dan C dalam turutan tindakbalas yang

berikut 7
O
Z suhu bilik )
. [[‘:o > A asec B
A
‘ O
[o]
Cp
o) - C

(6 markah)

(¢) Dua tindakbalas perisiklik terlibat dalam sintesis furan berikut.
Camkan tindakbalas ini dan cadangkan suatu mekanisme untuk

sintesis ini.
CoH CHs : CH3
65 A —
¥ %o -« @ L. d S + CgHsC=N
N/ CHO
\ R
CHO

(4 markah)

6. (a) Lukis mekanisme bagi tiap-tiap tindakbalas:

Cl NaNH, CO,CHj3
——— .
0]
OH

“NCCH,CO,CH3
"8

H




6.

6.
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(a) sambungan

) @/CONH? NaOCl
(i) —_—
o
i) X@} AN )Q :

(12 markah)
(b) Berikan hasil-hasil bagi setjap tindakbalas yang berikut

OH (<)
® : oH _E__,. ?
Ph :

Ph
E A
NO, T §
@ii) + HoNCH,—C—NHCH,-C—OR ——»?
NO,
NH, ®
NO, —CH- O
(iii) + GHGHGH:  HO o1 ?
OH OH OH
OCH;3
Cl NHa
: +. NaNH2 — ?
(iv) -330C
(8 markah)
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Berikan mekanisme dan hasil bagi campuran bahan tindakbalas
yang berikut:

? bes kuat CHsl
C—CH, —- » Cqi9H120

(@ PhCH,

NaH
(b)  BrCH,CH,CHBrCH,CH(COOCH:), . CgH43Bro,

o O
NaOH pekat
© CH, T p T G
, CHO
(d @: +  CH3;CH,NO =. CyoH11NO
3CH2NO> 10M111NO3
OCH3;
: KOH
(e) CH3;COCH; + CH;=CHCN ——» Cj3Hi5N3O
berlebihan
(20 markah)
ooo0ooo
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